

# 中共广东省委十三届三次全会 6月20日在广州召开

**羊城晚报讯** 近日，省委常委会会议研究决定，中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议将于6月20日在广州召开，会期1天。

本次全会的主要任务是：全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重

要指示精神，坚持以高质量发展为牵引，扎实推进中国式现代化的广东实践，奋力在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化

产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。

是省委书记黄坤明代表省委常委会向全会作工作报告；二是审议通过有关文件稿；三是审议通过全会《决议》。

本次全会的主要议题有：一

(粤宗)

中共广东省委  
广东省人民政府  
印发《广东省质量强省建设纲要》



详见A2

## 《羊城晚报》品牌价值 再创新高

增至639.28亿元！首破600亿元大关，持续领跑全国晚报

**羊城晚报讯** 驻京记者刘克洪报道：6月15日，由世界品牌实验室主办的第二十届“世界品牌大会”在北京举行，会上发布了2023年《中国500最具价值品牌》分析报告。其中，《羊城晚报》品牌价值增至639.28亿元，首次突破600亿元，持续领跑全国晚报。

近年来，羊城晚报报业集团推进以“羊城晚报”“羊城创意产业园”双品牌双平台深度融合发展的“双转型”战略，促进品牌传播与品牌效应的裂变。羊城晚报已经从一张报纸，变成一个立体传播、全媒体发展的文化平台；羊城创意产业园也从一个园区发展到“一园七区”的稳健体系，成为具有强大聚合力的文化创意产业园品牌。

力推岭南文化“双创”工程，独家视野赓续文化血脉，羊城晚报做强“新闻+文化+服务”核心模式。以“新闻为眼、文化为脉”为理念，羊城晚报每年策划举办

“花地文学榜”“手抄报大赛”“广东文学评论年会”“老广迎春·在线全球大联播”等上百场文化活动盛宴，助力岭南文化走进民间。

同时，羊城晚报持续扩大《岭南文脉》《潮人文脉》《惠州文脉》《客家文脉》《佛山文脉》《汕头文脉》《莞邑文脉》《五邑文脉》《珠海文脉》九大“文脉”和《岭南文史》等全媒体文化品牌的辐射力，用文化唤起岭南乡愁。并创新“名家说名作”“走进名家名编工作室”“大美岭南”“节绘岭南”“小羊拍客”“乡村周记”“今日广东·乡音”“相见”等文化融媒栏目，做好新时代的文化答卷。

此外，羊城晚报全面升级“报-网-端-微-视”融合云平台建设，牢牢把握融合传播移动化、视频化、年轻化的新态势，深化构建以数字化转型旗舰产品、移动传播主阵地“羊城派”为核心的“1+2+3+N”立体移动传播链。

## 杭州亚运会火种采集成功

“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动



采火使者点燃采火棒 新华社发



火种护卫(左)将火种引入火种灯后，将火种棒熄灭 新华社发

15日，采火使者展示圣火 新华社发

**据新华社电** 15日上午，杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

上午8时50分，以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律，身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚

古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

9时17分许，浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采

火棒，走向采火装置。装置中心是一面凹面镜，外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置，成功点燃采火棒。

火种高举，乐声悠扬，随着采火使者队伍缓缓行进，许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起，加入她们的行列。她们象征着亚洲大家庭成员，带着

和平，带着友谊，带着亚洲命运共同体的信念，共襄盛会。

中共浙江省委书记易炼红接过火种并展示，随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃，杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后，火种护卫将火种引入火种灯，并护送火种灯离去，

采集仪式圆满结束。

据悉，亚运火种采集仪式结束后，9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后，火炬将在浙江11个城市传递。同时，“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台，在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

5月份国民经济继续恢复，全国城镇调查失业率今年整体呈下降态势……

## 经济实现全年预期目标有很多有利支撑

**羊城晚报讯** 驻京记者王莉报道：6月15日，国务院新闻办公室就5月份国民经济运行情况举办新闻发布会。国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示，5月份，各地区各部门稳增长稳就业稳物价政策持续显效，生产需求稳步恢复，就业物价总体稳定，转型升级持续推进，经济运行延续恢复态势。从全年看，经济实现全年预期发展目标有很多有利支撑。

### 经济运行总体平稳

数据显示，5月份，全国服务业生产指数同比增长11.7%，比上月回落1.8个百分点；全国规模以上工业增加值同比增长3.5%，比上月回落2.1个百分点；社会消费品零售总额37803亿元，同比增长12.7%，比上月回落5.7个百分点。付凌晖指出，5月份生产需求主要指标同比增速有所回落，主要由于上年同期基数抬升影响，剔除基数因素影响，经济运行总体平稳。

付凌晖认为，从目前情况看，由于去年基数较低，二季度经济增长明显快于一季度，到了三、四季度，随着基数提升，经济运行会回到常态化增长水平。

“从全年看，经济实现全年预期发展目标有很多有利支撑。”付凌晖具体介绍，一方面，一季度最终消费支出增长对经济增长的贡献率已经达到了66.6%，消费拉动作用逐步提升，将有力促进经济恢复向好；另一方面，创新发展动能增强，将有力促进产业升级发展，为我国经济平稳健康发展奠定坚实基础；此外，改革开放红利将继续显现。

### 就业形势总体稳定

对于当前就业形势，付凌晖表示，今年以来，随着我国经济社会全面恢复常态化运行，国民经济整体恢复向好，稳就业政策持续显效，就业形势总体稳定。5月份，全国城镇调查失业率为5.2%，与上月持平，今年以来整

体上呈现下降态势。

他指出，当前就业总量压力和结构性问题仍不容忽视，青年人就业压力依然较大，高技术人才短缺，“求职难”和“招工难”并存，促进就业供需总量平衡、结构合理，仍需要加力。

据统计，16—24岁劳动力5月份的调查失业率为20.8%。对此，付凌晖表示，5月份，16—24岁青年人总量有9600多万，进入到劳动力市场的有3300多万，其中2600多万已经找到工作，有600多万目前还在寻找工作。下阶段，随着经济持续好转，就业保持总体稳定有较好支撑。

### 市场销售增势平稳

“5月份，社会消费品零售总额同比增长12.7%，虽然比上月有所回落，主要还是受上年基数抬升的影响，市场销售增势平稳。”付凌晖介绍。

具体表现来看，5月份，随着经济社会全面恢复常态化运行，

居民接触型聚集型服务消费较快恢复，加之“五一”假期效应带动明显，餐饮、文化、旅游等服务消费较快增长。5月份，全国餐饮收入同比增长35.1%，电影票房收入成倍增长，“五一”假期国内旅游收入、营业性演出场次都大幅增加。与此同时，商品销售继续保持较快增长，其中升级类商品销售增势较好，汽车等大宗商品消费持续增长，网上零售增长加快，线上消费对市场销售增长的贡献稳步提升。

“也要看到，目前消费增长仍面临一些制约因素，居民消费能力和消费意愿提升仍然有较大空间。”付凌晖表示，下阶段要继续推进稳增长稳就业稳物价，落实好促消费各项政策，积极恢复和扩大传统消费，加快培育新型消费，促进消费稳定增长。

### CPI会保持温和上涨

数据显示，5月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%，环比下降0.2%，扣除食品

和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%，较上月回落0.1个百分点；全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降4.6%，环比下降0.9%。

如何看待核心CPI长期低迷情况？付凌晖回应称，核心CPI涨幅目前总体比较低，总的来看是由于服务价格和过去相比涨幅较低。但今年以来随着服务需求的稳步扩大，服务价格呈现小幅回升态势。前5个月，服务价格同比上涨0.9%，涨幅比一季度扩大0.1个百分点。

“当前，CPI涨幅总体低位运行，核心CPI涨幅也处于较低水平，是受到国际环境复杂严峻、世界经济低迷、国内需求仍显不足以及上年同期基数较高等多重因素影响，总的来看是阶段性的。”付凌晖表示，下阶段，随着我国经济恢复向好，就业形势逐步改善，居民收入增长加快，有利于扩大消费，将带动CPI涨幅回升，逐步回到合理水平。从全年来看，CPI会保持温和上涨。

## 重返马兰

“战斗在罗布泊的广东人”时隔数十年回到“蘑菇云升起的地方”，再忆峥嵘岁月

详见A3

## 广东省立中山图书馆主题馆 对外开放

新增1.2万平方米馆舍，提供阅览坐席近500个

**羊城晚报讯** 记者黄宙辉、通讯员苗苗报道：建馆111周年的广东省立中山图书馆(以下简称“中图”)再增1.2万平方米新馆舍。6月15日，读者期盼已久的中图主题馆对外开放，羊城晚报记者到现场探营，体验新馆舍带来的新服务。

中图创设于1912年，前身是明代羊城胜迹“南园”，后为清代广雅书局藏书库。中图包括中国文明路总馆和中图文德路分馆。中图主题馆位于文明路总馆东广场，建筑面积1.2万平方米，占地面积(含广场)9300平方米。

中图主题馆共有三层，南门是入馆通道。记者走进馆内，敞亮的空间、温馨的摆设、合理的布局、贴心的服务，令人倍感舒适。

中图相关负责人介绍，主题馆围绕“智慧、人文、时尚、休闲”

进行建设规划，设美好生活馆、科普主题馆、信息素养空间、艺术主题馆等特色区域，有20000多种专题图书、4000种中文期刊、超2000件非书资料可供阅览或外借，设置阅览坐席近500个，可为读者提供全民科学素养、艺术素养等主题服务。

记者看到，主题馆还配置了两台“阅宝”机器人，可为读者提供“阅宝送书”服务。读者只需拿起手机，进入中图公众号的“阅宝送书服务系统”点一点，“阅宝”机器人就会为读者“跑腿”。

位于主题馆三楼“艺术主题馆”分南北两个区域：南面区域专藏艺术相关主题文献，分为岭南艺术、岭南非遗等7个功能区，有藏书约3000册；北面区域划分为“艺术活动区”和“影音鉴赏区”，有影音类文献约7000册，含各类乐谱等。

令读者惊喜的是，在“影音鉴赏区”，馆方以推荐唱片展陈的方式打造黑胶唱片墙，还配上黑胶唱片机供读者现场鉴赏。目之所及处，线条优雅的书架，格调复古的留声机、随扫随听的黑胶音乐，尽显新式艺术阅读场景。